

■关注郑州外国语女子中学系列报道

让每一位女生都与众不同

访郑州外国语女子中学校长宋立琴



记者:郑州外国语女子中学是一所什么样的学校?

宋立琴:郑州外国语女子中学脱胎于郑州外国语实验中学,是2012年联手上海女中、北京女中、无锡女中等名校共同打造的一所高质量、高层次、高品位的女子中学。

学校位于郑州经济技术开发区,交通便利,环境优美,各种教学设施完备,有语音教室、实验室、多功能报告厅、微机室、乒乓球室、形体室、钢琴室等,是一所条件优良的全日制女校。

该校以“生当优秀”为校训,以“秀外慧中”为培养目标,以“博学、博爱”为价值观,秉承“全面发展,因材施教,优化个性”的办学理念,旨在培养“人格独立、气质优雅、追求卓越、秀外慧中”的精英女生,全力打造“优秀女生长成的摇篮,精英女性

9月1日,本报以《生当优秀,秀外慧中》为题对郑州外国语女子中学如何培养新时代女性进行报道后,引发众多学生以及家长的关注,许多家长通过热线了解该校的相关情况。

那么,郑州外国语女子中学到底是一所什么样的学校?该校最大的特色是什么?相对于男女合校,女校有什么优势?近日,记者再次对话该校校长宋立琴。 吴幸歌

的精神家园,卓越女性教育的精品校园”,实现“让每一个女生在这里都能找到做好学生的感觉,让每一个女生在这里都能把优秀养成一种习惯”的教育理想。

记者:该校创办之初,为什么选择女校作为办学方向?

宋立琴:早在创办之初,学校历经多次考查,之所以将女校作为学校未来的一个发展方向主要有三大原因:

首先,青春期的男孩、女孩在生理、心理和体能等方面存在差异,脑科学研究表明,因材施教,更有利于开发女生的创造潜能,提高学业成绩,促进全面发展。

其次,越发达的国家,女校越多,中外女校均定位于“精英女性教育”,女校是高品质的保证和标志。

最后,教好一个男生,只教好一个人,教好一个女生,将造福三代家庭。办女校

是一个新的教学模式的尝试和探索,可为优秀女性提供一种不同类型的教育选择。

正是基于以上原因,学校于2012年正式成立,并将女校作为学校的办学方向。

记者:郑州外国语女子中学最大的特色是什么?

宋立琴:郑州外国语女子中学最大特色是课程。我校在研究国家课程校本化实施的同时,研究和建设了一系列富有女性特色、适合女性成长规律的校本课程。

这些课程由人文素养、科学素养、身心健康、生活技能四大类学校特色课程体系构成。其中,人文素养类包括女性与成才、女性与审美、文化与礼仪、诗歌欣赏与创作、经典音乐欣赏、主题阅读、DRAMA(英语戏剧课)。科学素养类包括生活的数学、生命科学、科技小制作、女性科学家、动漫基础、创意空间。身心健康类包括少女课堂、女生心理导向、健美操、芭蕾舞形体、瑜伽、乒乓球、羽毛球、围棋、书画社、合唱团。生活技能类包括布艺编织、工艺制作、茶艺、工艺制作等。

这些校本课程不仅极大丰富了学生的课余生活,对学生的成长也起到很大的帮助,而这也是很多家长把孩子送到女中后,感觉孩子变化很大的原因。

记者:相对于男女合校,女校有什么优势?

宋立琴:女子教育在我国源远流长,

以其特有的方式在不同历史时期为我国培养了大批女性人才。直至今日活跃在我国政界、科技界、文艺界、工商界的杰出女性,不少人曾在女校受过教育与熏陶。相对于男女合校,女校其实有很多优势。

首先,从老师的关注度上,在男女合校中,教师60%的精力用于男生,40%的精力用于女生,而在女校中,教师100%的精力都会关注女生。

其次,从学校的办学目标、课程设置、教育方法上,男女合校的针对性更加宽泛,而女校所有的设置都围绕女生的身心发展和特点来制定,扬长补短,针对性更强。

最后,从对学生的培养上,女校更有利于培养女性的独立性和意志力,女校纯女生的环境,也自然会屏蔽一些青春期的干扰,让女生更专注于学习。

此外,哈佛大学曾对男女合校和分校对男女生的发展进行过对比研究。最终的结论是:发展最好的是女生在女校,发展其次的是男生在男校,第三是男生在合校,发展最不好的是女生在合校。

“当优秀成为习惯,理想便不再遥远!”宋立琴告诉我们,郑州外国语女子中学最大的愿望就是让每一个从女中走出来的人,都与众不同。她们独立、能干、知性、智慧,而这是她们一直努力的目标。

孩子出国留学 化解5大困惑

如今10多岁的孩子离开父母到国外独立生活学习,正成常态化。但让孩子出国读高中,家长们的疑虑很多。留学专家针对家长的问题,给予解答以化解心中的困惑。 郑州晚报记者 唐善普

1 困惑 该如何跟孩子沟通出国的事?

让心智还没成熟的孩子孤身在外,其无助、孤独,不是一个大人能够设身处地了解的。所以,金吉列留学公司封刚强调,出国应该听孩子的意愿,否则,孩子弄不清出国的目的,会导致在国外学习动力欠缺,一旦遇到生活或学习的困难,主动去解决的积极性就低,甚至还会埋怨父母。另外,若孩子依赖性太强,适应能力和英语语言能力不好,或个性内向,不愿意出去,家长不要急于让孩子出国。

2 困惑 选学校与孩子有分歧咋办?

据从事多年留学工作的留学专家赵蓓介绍,家长和孩子选择国外高中时,往往看重的点不一样。家长可能会留意住宿、师资、升学率,但孩子可能看重高中里面有个篮球队,有个游泳池,设了个马场,甚至是自己同学也去了,想有个伴,就想选择这所高中。家长要了解孩子为什么喜欢这所高中,然后再帮助孩子筛选。要选择与孩子兴趣爱好和学习能力等情况相匹配的中学。

3 困惑 监管孩子国外生活和学习有啥好方法?

封刚认为,家长过多的“监管”会减慢孩子的适应过程。家长要做的就是,在国内要帮助孩子培养良好的作息和学习时间,教他们安排作息时间,培养自律性。此外,要和孩子约定一个大概的消费额度,还要约定孩子递交账单的方式和时间,便于父母审核。和孩子要约定成绩报告的递交审核时间和方式,及时了解孩子的学习情况。

4 困惑 怎么与孩子多些共同话题?

孩子在外留学,家长要了解海外学校的生活、在寄宿家庭的情况等,有了这些知识作为背景,在越洋通话的时候,父母就可以激发孩子很多话题。赵蓓提醒家长,要经常留意校方发来的邮件、成绩单,如果校方到中国开家长会,一定要积极参加。有条件的父母还可以去探望孩子。一定要注意,孩子的毕业典礼尽量参加。

5 困惑 如何快速提升孩子的英语水平?

孩子英语水平跟不上是一大难题,这将导致连课都没办法听懂。如今这已不是问题,因为大多数对国际学生开放的海外院校都设有ESL课程,学生在学习专业课前,可先通过ESL课程融入英语环境。等到英语水平达到听课水平后,再进入专业课学习阶段。因此,择校时可重点关注所选院校是否开设ESL课程,或者相关的语言培训课程。

小明星艺术团获河南电视台授权

9月9日,河南电视台产业开发工作办公室召开新闻发布会,旨在清理整顿目前社会上擅自使用河南电视台台标和名称等品牌资源开展少儿、高考及其他艺术培训业务的乱象,禁止其他机构和个人未经授权擅自使用河南电视台台标和名称,加强品牌管理,提升河南电视台培训品牌的品质;同时授权

河南省小明星艺术团作为河南电视台少儿、青少年艺术培训和高考艺术培训业务的唯一指定合作机构,全权负责开展上述领域的品牌运营、招商加盟等相关事项,河南电视台产业开发工作办公室领导李辉和河南省小明星艺术团负责人马振凯等领导出席会议并讲话。 唐善普

国师高考团队嵩山路再多一校区

历经半年筹备,9月8日,国师高考团队嵩山路校区正式开业。新校区位于陇海路与嵩山路东北角,不仅可以满足南区国师高考学员的需求,还可以填补南区大型高考教育机构和优质教育资源的不足。据悉,新校区所有任课教师均由10年以上教学经验的老师任教,年龄基本上都在35~50岁。管理方面,也将继续延续国师高考团队出了名

的“严”:下课前脑子里不留“问号”,有“问号”不下课,做好课堂笔记,每天晚上必须抽出20分钟时间看笔记等。不仅如此,学校还会派遣文化路校区和京广路校区的优秀骨干参与新校区的管理,与老校区同步。

此外,开业期间多重优惠同时进行,新生到校咨询即送代金券,有需求的学生千万不要错过。 吴幸歌

永兴教育精品中学部盛大开业

9月5日,永兴教育集团旗下的永兴精品中学部盛大开业,该项目位于陇海路与桐柏路东南角大商新玛特写字楼B座,是永兴教育集团精心打造的重点项目。校区内除了宽敞明亮的教室、舒适的桌椅板凳等之外,还专门设立了化学实验室、物理实验室等,使学生们能更直观、更好地进行初高中阶

段各门功课的学习。此外,该校区学生上课时每人一部个人学习Pad本成为最大亮点。据悉,这是永兴教育集团通过多年与北京一家科技公司研发而成,专门用于学生预习、上课、复习、作业、查缺补漏等功能于一体的高品质学习机,是对现有教育的大胆创新与探索。 吴幸歌

黄河科技学院举行迎新典礼

“黄河众创空间”获批科技部认定的全国首批众创空间,医学院黄涛获评“全国优秀教师”,并获评“河南省优秀教育管理人才”;“老师”您辛苦了,我们永远感谢您……鲜艳的花朵、欢乐的笑脸、热烈的掌声,师生一起分享取得的成绩,学生们向老师表达节日的祝福,聆听校长

寄语、向大学新生活宣誓等。近日,黄河科技学院隆重举行庆祝第31个教师节暨2015级新生开学典礼。董事长胡大白,校长杨雪梅以及各教学单位负责人,黄河科技学院2015优秀教师、优秀教育工作者代表在主席台上就座,7500余名新生参加典礼。 吴幸歌